

安徽：“党员议事会”是个好制度

■新华社记者 代群 季明 黄豁 郭奔胜

为扩大农村基层党内民主，落实农村党员的主体地位，2007年以来，安徽省开始探索建立农村党员议事会制度，即在村党组织的领导下，由推选出来的农村党员代表按照有关议事规则、程序和要求，参与党内事务决策、管理和监督。经试点后，安徽省已在全省推广实施这一制度，并取得初步成效。

党员议事会职责：参事议事

据安徽省委组织部农村组织处有关负责人介绍，目前，全省已建立党员议事会制度的村1.5万多个，基本实现了全覆盖；参加议事会的代表30.4万多人，占全省农村党员总数的19%。

农村党员议事会一般由10至20名党员代表组成。议事会会长一般由村党组织书记兼任，其他村“两委”成员一般不担任议事会成员。议事会成员实行任期制，与村党组织班子任期一致，可连选连任。

安徽省委组织部农村组织处长刘友才介绍，农村党员议事会的职责是参事议事，具体职责主要为五大项：积极宣传、贯彻党的路线、方针、政策和上级的任务要求；听取村党组织工作报告，讨论本村发展规划、年度计划和重大事务；商讨涉及村民和集体利益的区域性、社会性、公益性、群众

性事务的有关问题；参与对村“两委”班子及成员工作的民主评议和民主监督，并提出工作建议；主动听取、搜集、反映全村党员和群众对本村经济社会发展的意见、建议。

刘友才说，党员议事会原则上每季度至少召开一次，因工作需要或1/3以上议事会成员提议，可随时召开。召开议事会须有4/5以上的成员参加。议事会的讨论情况及议案须形成会议记录，经议事会会长审阅签字后，由专人负责存档保管。村党组织要及时向议事会成员反馈议案的采纳情况，并在党务公开栏上公开，接受群众监督。

激发普通党员的使命感和责任感

池州市委组织部副部长欧阳振家说：“农村党员议事会制度建立后，使一批有文化、有威信、有议事能力的无职党员，能够成为全体党员的代言人，直接参与涉及村级财务、群众反映的重要事情和上级党组织交办的任务等大事要事的讨论，增强了党员代表的自豪感和荣誉感，激发了党员的使命感和责任感。”

记者在安徽农村走访时，发现不少流动党员被推选为议事会成员后，积极建言献策，有的甚至放弃在外务工，积极参加议事会的各项活动。

在安徽省铜陵市狮子山区农林村，过去农闲时节存在赌博问题，村民意见大。村党支部议事会经过讨论，提议成立民间舞龙队，丰富群众文化生活，改变这种陋习。在村党支部支持下，由43名村民组成的舞龙队正式成立，今年春节期间在本村及周边城乡演出两个多月，倡导了积极健康的乡风，村里赌博现象基本消失。

安徽宿州市副市长朱灿平说：“党员议事会成员广泛收集普通党员、群众的意见和建议，把党员群众的话题变为议事会的议题。大家普遍感觉党员有机会说话、能说上话、发挥上作用，从而密切了党员与党组织关系，增强了党组织的向心力。”

记者在安徽农村采访时，不少农村党员反映，以前村里召开党员大会由于各种情况有的党员参会热情不太高，现在召开党员大会到会人数一般都在90%左右，而且向党组织递交入党申请书的人数也不断增加。

对村干部日常工作形成有效监督

记者在安徽农村采访时了解到，党员议事会通过民主推选的方式，把综合素质较高、在党员和群众中有较高威信、有一定议事协调能力、热心为群众办事的党员推选为议事会代表。凤阳县农村的部分村党组

织书记说：“现在村内所有重大事务，要让党员议事会成员先知道、先讨论、先行动，避免了过去村里事务都由村两委干部‘包办’或‘说了算’现象，使村里决策更加科学化、民主化，村干部工作更透明了，村干部自身更清白了。”

刘友才说，和全国不少地区一样，安徽农村近年来村级党组织规模逐步扩大，党员人数明显增加，最多的达200多名，经常性地召开党员大会议事决策比较困难，一定程度上影响了党员会议事会决策成效。党员议事会制度的建立，以议事的方式实现对村干部工作的日常监督。

在对村干部发挥日常监督作用的同时，党员议事会制度同样也成为村干部工作上的“好帮手”。一些村干部说，村里议事会代表既可以为村干部出谋划策，同时又可以及时化解农村的各种矛盾、协调纠纷。有了党员议事会，村党组织“触角”长了，“手脚”快了，“脑子”更活了。一些过去多年想干而未干成的事终于干成了。据庐江县初步统计，自建立党员议事会以来，全县新修村组道路272公里，新挖沟425口，建设新农村示范点36个，引进资金8651万元。

9月13日
日电

基层党建新趋势

经典中国·辉煌60年·视觉新闻

长江天堑隔不断 千里江苏一日还



图为中国自力更生建成的南京长江大桥铁路桥（1968年摄）。

60年间，长江江苏段433公里沿线上，7座巍峨的大桥已经建成，3座长江大桥与两座跨江隧桥在建。路越走越宽，时速越来越快，天堑的制约越来越小。

1949年，乘摆渡、轮渡过长江，时速10公里至20公里；

1969年，由普通公路经南京长江大桥过江，时速50公里；

2009年，由高速公路经苏通长江大桥过江，时速120公里；

2012年，京沪高铁将穿越南京大胜关长江大桥，时速将达300

公里，几乎是在陆地上“飞行”。

60年间，长江江苏段433公里

沿线上，7座巍峨的大桥已经建

成，3座长江大桥与两座跨江隧桥在建。路越走越宽，时速越来越快，天堑的制约越来越小。

从往年过江需要一天时间，到

现在几分钟即可穿越，这不仅是交

通建设的成就，也是国力提升、经

济发展的折射。

新华社发

深圳：小渔村建成现代大都市



上图：开发前的蛇口老街（1979年摄）。下图：高楼林立的蛇口工业区（2008年摄）。作为我国第一个经济特区，深圳一直被看

做是中国改革开放的窗口。然

而，这个如今车水马龙、汇聚四方的

现代大都市，30年前却是一个荒凉的小渔村。

新华社发

警方提醒：电话欠费诈骗出现“升级版”

骗子通常会

- 谎称“公安局”“检察院”“法院”等，称用户涉嫌参与洗钱犯罪
- 和当事人保持通话，不允许其与家里人通话
- 以“银行职员也参与洗钱”为由告诫当事人不要与银行职员交谈
- 以“某银行账户只能申请到一定金额保护额度”为由，诱骗当事人将存款拆分汇至不同银行账户

警方提醒市民

凡接到任何类似于中奖、退税、熟人借钱、直接汇款、电话欠费、家人发生意外、金融调查等电话时应当多加提防，切勿轻信

对于骗子使用变号软件，伪装成亲情号码或110等常见号码来行骗

应回拨电话，如无法接通，即为假号码

温馨提醒

陈琛 编制 新华社发

鉴别好月饼四招



周大庆 编制 新华社发

打造郸城职教航母 推动全县经济发展

□记者 徐松

通讯员 李国华

“有国家助学金、有顶岗实习工资，不拿家里1分钱就能学到技术。上职专，分担家庭负担，把握自己前途。”近日，郸城县职业中专暑期南下顶岗实习“大军”凯旋而归，每名学子拿着3000多元工资笑逐颜开。

2007年以来，郸城县职业中专新一届领导班子带领全校教职工，紧抓职业教育发展良机，在县委、县政府和教体局的正确领导下，提出引资金、强硬件、聚人才、增内涵的战略决策，打造一艘有着超强动力的职教航母，培训大批技术人才，为推动郸城经济发展做出了很大贡献。

引资注入活力

“做强职业教育，没有真设备，再好的老师也教不出好学生，靠‘纸上谈兵’简直是一句空话；没有良好的学习环境、住宿环境，是留不住学生的。”年仅32岁的郸城职专校长王超，言语间流露出一种敢打敢拼、志在必得的魄力。

买设备、改善教学环境都需要大量的资金。2007年，王超多方筹措引资150万元，建造一个能同时容纳2000人就餐的现代化餐厅，让学生的就餐空间宽敞、舒适；2008

年，该校领导班子又争取黄淮4市专项资金150万元，建造了一座省内的培训中心大楼；今年，该校引进社会资金100万元，对学生寝室进行了全面装修，并按照大学校园风格进行室内装修。

如今步入职业中专，巨大的立柱擎起大楼，雄伟壮观；宽敞明亮的教室、寝室让学生学得舒心、住得温馨；高标准的实习、演练设备让学生学到真技术。学得好，吃得好，住得好，无论是学生还是老师，都看到了希望。

整合资源壮实力

郸城职专的跨越式发展令人刮目相看，职专领导班子又大胆决定：吸收社会上零散的培训班，让农村孩子学到真本事，同时壮大职业中专的人才队伍。

当年，在资金相当紧张的情况下，该校

突破难关，顺利整合华夏技校等多家小规模的技术学校，成立职业中专实用技术培训中心，开办了数控机床、电气焊专业，在教学上实现了资源共享，让学生学到了真本事；在规模上实现了做大做强，职业中专在校生人头翻番，技术含量成倍增长。为了能抢到该校的学生，南方部分企业愿意让职专学生“顶岗实习”，先期支付3000元以上的工资，等于为学生掏了3年的学费，加上国家助学金，学生不花1分钱就能完成3年学业。一时间，“上职专不花钱，早就业早挣钱”，成了当地群众的“口头禅”。同时，学生还能提前与社会接触，到企业一试身手。

内涵发展强素质

有教学楼、寝室楼、实验楼、餐厅等硬件做后盾，老师大多本科学历，专业技师60%

以上，学生对口升学率93.6%，软件潜力无限，职专正在攀登顶峰。

打造职教航母，必须要有实力的队伍，该校今年开始进行准军事化管理。为此，该校提出“文化名校、实力强校、和谐兴校、一流职校”的办学目标；确立“品正、学实、技精、身健”的校训；明确“以服务为宗旨、以就业为导向、面向市场办学、服务学生就业”的办学理念；以“厚德立身、技能为本、精心育人、回报社会”为办学宗旨；树立“和谐奋进、激情创业、不甘示弱、追求卓越”的学校精神，打造一支拥有高技术、高素质、良品德的技术大军，为职业中专这艘航母装配了强劲的核动力，推动郸城职教迅猛发展。

谈及职业中专远景目标，王超说：“郸城是一个农业大县、人口大县，培训和输出优秀的技术人才是职业中专义不容辞的责任，如果把全县30万务工人员经过技术培训，务工收入将翻一番；职业中专还将利用自身人才优势、技术优势，围绕‘农’字做文章，加强种植、养殖方面农民工的培训工作，最终以‘科技型农业’提高郸城农民收入。”

金色9月，秋高气爽。郸城县农村桥通路畅，一派和谐。郸城县交通局新一届局领导班子成立3个月以来，认真贯彻落实科学发展观，坚持以人为本，全力构建和谐交通，确立了“安全最高、质量最好、效率最快、作风最强”的工作目标，制定了“保安全、保质量、保稳定、树形象”的工作任务，把路桥建养、平安交通建设作为工作重点，创新路桥养护机制，确保交通和谐平安。

推进路桥建设，促进经济发展。该局积极争取交通建设项目，投资340万元建设14条20公里农村通油路，解决了近40万人的出行难问题；充分利用中央千亿元工程项目，改建乡公路4条46.8公里，总投资3511万元，将其全部建成平原4级公路，使全县农村公路的通行能力大幅提升。针对群众反映的宽路窄桥、宽路危桥等现象，该局派专人认真普查，充分利用有限的维修资金先期对急需改建的29座危桥进行重建，对其他险桥进行分期重修，得到沿线群众拥赞。

为切实保障建设质量和工程进度，该局按照“三控制、一管理”（即：质量控制、工期控制、费用控制，合同管理）的办法，开展工程监理，制定了《控制工程质量》、《严格落实施工办法》，严格落实质量责任终身制和责任追究制，充分体现了以人为本的科学发展观。加强路桥养护，构建平安交通。该局积极推进路桥养护体制改革，按照“县道县养、乡道乡养、村道村养”的原则，对全县农村公路的坑槽及时进行了挖补，全面清理了路障，确保道路畅通。该局抽调20名专业技术人员，对全县农村公路险段、危桥进行了普查，实行一段一档、一桥一卡，并对险段、危桥进行拍照、编号、记录存档。根据实际情况，采取设立警示标志、维修、改建等措施，杜绝因年久失修而出现安全隐患。

规范市场秩序，打造和谐交通。该局在交通管理方面，重点规范运输市场秩序，严厉打击违法违规经营行为，先后开展了打击“黑车”营运和运输市场集中整治活动，查处“黑车”近200辆，查扣非法改装出租车顶灯和空车标志灯100多套。此举，使城乡运输市场秩序明显好转。该局在严格运政管理的同时，不忘和谐交通建设，高度重视信访稳定工作，成立信访室，虚心倾听群众呼声，认真吸纳社情民意，严格排查不稳定因素，有效解决了不安定问题，交通事业保持快速发展，行业管理水平明显提高，全面呈现和谐交通新局面。

二次创业结硕果 真抓实干创佳绩

——郸城县实验中学强校纪实

□记者 徐松 通讯员 王玉廷 范增盟

高校和18个地市数百所中小学校中脱颖而出，同时，他被授予省“五一”劳动奖章。

9月9日，郸城县隆重举行第25个教师节表彰大会，决定对取得优异成绩的实验中学给予重奖，当县委书记刘广锋与会时，还向在师德教育、队伍建设、校园综合建设上，这是实中人一项伟大的工程。

该校按照“抓班子、带队伍、强素质、树形象”的总体要求，始终把教师思想政治工作放在首位，建立师德师风教育的长效机制，让每位教师都有强烈的使命感和责任感，严肃查处违反《师德规范》的人和事，把这支拥有300多名教职工的教学队伍打造成乐教、善教的钢铁之师。

该校新一届领导班子以“抓管理、提质增效、促发展”为工作目标，坚持科学发展观，实施科研兴校，内抓管理，外树形象，

强力推进二次创业，使学校呈现出大局稳定、教师乐教、学生善学的良好局面。**使命，让队伍更坚强** 做郸城县中学教育的典范，一直是实中人的奋斗愿景，它不仅体现在学生成绩上，还体现在师德教育、队伍建设、校园综合建设上，这是实中人一项伟大的工程。该校按照“抓班子、带队伍、强素质、树形象”的总体要求，始终把教师思想政治工作放在首位，建立师德师风教育的长效机制，让每位教师都有强烈的使命感和责任感，严肃查处违反《师德规范》的人和事，把这支拥有300多名教职工的教学队伍打造成乐教、善教的钢铁之师。

中考成绩决定着学校质量，也直接影响着学校在社会上的声誉。为全面提高教学质量，该校十分重视初三复习备考工

作，不惜花费大量的财力、人力和物力，确保备考工作顺利实施。今年备考期间，学校先后召开了备考领导组会、复习备考研讨会、优秀生培训工作研讨会、百日冲刺誓师大会等专题会议10多场次。该校成立了以校领导班子为主指挥部，年级段为分区指挥部，班主任为前锋，1500名初三学生为英勇战士，把“中招”当做一场战役，竭力取得全面胜利。

一分耕耘一分收获。该校注重高效率、高起点、高目标、严要求、重过程、抓落实，经过全体实中人一年的拼搏，2009年中招创造了实中建校以来的奇迹。**创新，让发展更科学**

创新是核心竞争力的源泉。学校管理要有创新意识，不体现创新精神，不可能得到快速发展。为此，学校实行奖励和竞

争机制，健全千分考核制度和教师培训制度，强化过程的监督、检查与管理，完善资金分配制度，实行“多劳多得，不劳不得，优质优酬，优劳多酬”的工作机制，激发了广大教师乐于奉献的热情。

该校在注重教学管理的同时，更加注重教科研工作，提出了“科研兴校，质量强校”的总体目标，为弘扬老教师、学科带头人传帮带精神，学校开展名师带动工作，实现了以老带薪、以强带弱，形成了“人人帮、帮人人，人入学、学人人”的教学